

De interés para los maestros interinos

Sección administrativa de primera enseñanza

Para dar cumplimiento al real decreto de 13 de los corrientes inserto en la «Gaceta» del 14, todos los maestros y maestras de esta provincia que hayan protestado servicios interinos y tengan derecho a plazas en propiedad, solicitarán en el plazo de 30 días a partir del 15 del actual, las escuelas vacantes en poblaciones de 500 y menos habitantes, o las que vacasen en lo sucesivo, por medio de instancia dirigida a esta sección.

Los que figuran en las listas publicadas por la dirección general en los años 1914 y 1915 consignarán al margen de su instancia el número que tiene en dichas listas y a continuación mencionarán las escuelas que solicitan por orden de preferencia, indicando expresar que las solicitan todas, si así lo desean, sin nombrar las plazas, en cuyo caso se les adjudicarán las escuelas por orden de fechas de vacantes.

Los que solicitan en otras provincias lo expresarán en la instancia especificando en cuáles han pedido.

Los maestros con servicios interinos anteriores a 1.º de Julio de 1914, que no figuran en las listas de la dirección general acompañarán a la instancia su hoja de servicios cerrados en 31 de Marzo de 1913, y los posteriores a la indicada fecha de 1.º de Julio de 1911, lo mismo que los sustitutos anteriores a 12 de Abril de 1917, acompañarán también sus hojas de servicios cerrados en 31 de Diciembre de 1917, consignando unos y otros al margen de la instancia las escuelas que solicitan, en la forma que se determina en el párrafo 2.º del presente anuncio.

No existiendo en la actualidad ninguna vacante para maestras, éstas pedirán en sus instancias las plazas que resulten vacantes en lo sucesivo.

Los maestros con servicios interinos que no soliciten escuela dentro del plazo señalado se entenderá que renuncian definitivamente a su derecho.

Para conocimiento de los aspirantes se hace saber que en la actualidad sólo existe una escuela vacante para los interinos, que es la de asistencia mixta para maestro de la Torrealtia (Molina de Segura).

En todo caso se recomienda a los interesados que estudien el citado decreto de 13 del actual y procedan en su todo de conformidad con sus disposiciones.

Murcia 18 Febrero de 1919.—El jefe de la sección, LUIS ORTEZ.

Del Consejo de ayer

POR TELÉFONO

Madrid 18.

El Consejo de ayer se dedicó a las huelgas.

Romanones ha manifestado que está preocupadísimo ante el aspecto que ofrecen las huelgas de la Canadiense y otras.

Hay más de 54,000 huelguistas y se anuncia que el miércoles se teme que faltan en Barcelona el agua, la luz y los tranvías.

Los trabajos de las autoridades para evitar que se extiendan las huelgas, son inútiles.

El Gobierno está en constante comunicación con González Rotwos, quien después de posesionarse de la secretaría del Consejo de Estado, se le concordó la excedencia para que continúe en el gobierno de Barcelona.

Vida Religiosa

SANTORAL

Día 19 de Febrero de 1919.—Miércoles.—San Alvaro.—San Conrado.—San Gabinio.—San Julián y San Marcelo.

La Misa y Oficio Divino son de la feria IV con rito de es simple y color morado.

MES DE FEBRERO

Este mes consta de 28 días.

Está consagrado a la Purificación de Nuestra Señora.

El toque de Alba, por la mañana a las cinco y media.

El toque de Oraciones, por la tarde a las seis y cuarto.

VELA Y ALUMBRADO

Se descubre, con misa rezada, por la mañana a las ocho.

Se reserva, con bendición, por la tarde a las cinco.

Día 19 de Febrero de 1919, estará la Vela y Alumbrado en la iglesia de Rosario (Santo Domingo).

El día 20 en la iglesia de Santa Ana.

Capilla de María Reparadora.—Se desciende a las siete de la mañana con misa rezada, y se reserva por la tarde a las cinco.

GOLITOS

En la Catedral.—El toro por la mañana a las nueve, con misa de Primis y Conventual, y por la tarde a las tres Viernes, Completas, Matines y Laudes.

En la iglesia del Pilar.—Al toque de oraciones, devoto novenario a la Virgen Titular, ostendido por los vecinos, en acción de gracias por la terminación de la epidemia gripe.

Notas religiosas

Piadoso recuerdo a unos difuntos dedicado por el amigo Joaquín Bosque

En la iglesia parroquial de San Nicolás de Bari se han celebrado solemnes funerales en sufragio de las almas de los señores Canto, Cánovas, Pina,

Almunia, Almarza, Sobejano, Baeza, Ferrán, Torralba, Carles, García, Cantos, Quercop, Escalante, Torres, Peña, Medina, Ortiz, Forte, Castefierra, Sánchez y Martínez Balsalobre.

A las diez y con arreglo al ceremonial, se ha cantado por el sochante y clero, los salmos y lecciones del primer nocturno.

Acto seguido el coadjutor don Juan Alcón Ballester, celebró la Santa misa cotidiana, asistido de los diáconos Verdu Gil y García Valero, oficiándose por el clero la del maestro.

Terminada la misa se cantó con órgano y voces el response con la oración por todos los difuntos, en la que hizo de preste el mismo coadjutor, alumbrando al mismo tiempo dos largas filas de párientes, amigos y bienhechores de las familias.

La iglesia estaba enlutada con colgaduras negras, y el medio del templo un severo túmulo con arandelas que sostienen cuatro docenas de blandones y doce estandartes, estando el altar mayor y laterales cubiertos de lujos que ardían por aquellos seres nunca bien llorados.

A las doce y con el piadoso fin de aquellos amigos que no pudieron asistir al funeral y quisieran ofrecer algún sufragio, lo hicieron, se celebró una misa rezándose el santo rosario.

A los funerales y santa misa de despedida asistieron numerosos amigos y dueños de las familias.

Este recordatorio piadoso en alivio de sus almas lo ha dedicado el amigo Joaquín Bosque, en prueba de fiel amistad en vida y en muerte. Ojalá hubiera muchos imitadores!

La huelga de Beniján

Graves rumores

A media mañana circularon por la capital graves rumores referentes a sucesos acogidos en Beniján relacionados con la huelga de empaquetadores y empapeladores de naranja de aquellos almacenes.

Salida de fuerzas

Contribuyó a aumentar la alarma la salida precipitada de varias parejas de la guardia civil de infantería y caballería con destino a Beniján.

Lo ocurrido

Los periodistas, al llegar a nuestras noticias los rumores circulados y la noticia de salida de fuerzas hacia el punto donde la huelga se desarrolla, nos trasladamos seguidamente al gobierno civil para informarnos de cuanto hubiera.

El señor gobernador, con la amabilidad en el acostumbrado, nos puso al corriente del asunto.

Ocurrió que dos patronos abrieron sus almacenes y ayudados por sus familias respectivas y algunas mujeres comenzaron la faena de empapelar la naranja.

Bien pronto llegó esta noticia a conocimiento de los huelguistas, los cuales en numerosa manifestación se establecieron delante de los almacenes indicados, sin que su actitud de protesta tuviera caracteres de llegar a la violencia.

Inmediatamente el sargento de la guardia civil del puesto de Beniján, acompañado de las parejas de guardias, acudió al lugar indicado disolviendo a los manifestantes por medio de estrictos prudentes, sin que los huelguistas causaran la menor resistencia.

El miedo de un pedáneo

Preguntado el señor Bermejo a qué había obedecido la precipitada salida de fuerzas de la guardia civil para Beniján, nos contestó que había dado órdenes en dicho sentido en virtud de los informes alarmantes que por teléfono le había proporcionado el alcalde pedáneo de Beniján.

Después estuvo en el gobierno civil el sargento que mandaba la fuerza, quien manifestó al gobernador que lo ocurrido no tenía importancia alguna, pues a las primeras exhibiciones de la fuerza pública los sujetos dispersaron los manifestantes, continuando el trabajo en los dos almacenes antedichos.

La infundada alarma, pues, había sido ocasionada por el miedo del pedáneo de dicho pueblo.

Obreros y patronos

Esta mañana estuvieron en el Gobierno civil dos comisiones, una de obreros y otra de patronos, conferenciando separadamente con el señor Bermejo sobre la marcha de la huelga.

Parece ser que los patronos se mostraron ante la primera autoridad con predisposición a la transacción, lo que hace concebir la esperanza de llegar a una pronta solución del conflicto.

El gobernador a Beniján

A las tres de la tarde marchó a Beniján el gobernador señor Bermejo, acompañado del oficial del gobierno civil don Luis Saavedra.

Allí reuniría a las partes litigantes para proponerles unas bases de arreglo.

(DE ESTA EDICIÓN)

La huelga solucionada

Otro regreso del gobernador civil señor Bermejo, de Beniján.

Qué su viaje de resultados fructíferos, pues consiguió conjurar la huelga.

que allí venían sosteniendo los empaquetadores de naranja.

El señor Bermejo, en la conferencia celebrada, se esforzó en argumentar a las representaciones obrera y patronal a fin de que aceptaran las bases que proponía para la solución del conflicto, logrando conseguirlo.

Desde luego los obreros percibían el real de aumento que solicitaban en el estadio.

El extremo referente a la jornada de nueve horas ha quedado pendiente para que lo resuelva el señor gobernador en el momento oportuno que su implantación sea aplicable a toda la provincia.

El gobernador fué muy aplaudido por el acento que tuvo, y el vecindario de Beniján le tributó una cariñosa agrado a la distinguida concurrencia que llenaba la sala del teatro, hasta el punto de ovacionarla repetidas veces.

La actuación de Adria Rodi en el Teatro Ortiz será brillante.

Letrados, señores Calvo (don Julián) y Guirao; procuradores, señores Trigueros y Rivera.

Adria Rodi

Lunes 16.—A las 2 t.

Según las referencias oficiales se tiene que la huelga de Barcelona se extiende hasta cién mil hombres.

En este caso afectaría a la luz de gas y a los tranvías, así como a las harinas y otros productos que fabrican en establecimientos que, aunque pudieran seguir trabajando, no abrirían temiendo a las destrucciones y ataques en el primer chispazo, pues todo lo tienen preparado.

Ramón Peña

Este gran artista continúa obteniendo ruidosos éxitos en todas las representaciones que su compañía celebra en el Circo.

Ayer tarde en «El Asombro de Damasco» y por la noche en «El Ascensor», hizo gala una vez más de su gracia fina haciendo reír hasta a los espectadores más serios.

Anaque hoy terminaba su contrato, la empresa se lo ha prorrogado ante los deseos manifiestos del público. Peña continuó en el Circo trabajando hasta el próximo domingo y el viernes dará una función a beneficio de la Asociación Murciana de Caridad.

Para esta noche se anuncia el reestreno de «La Mujer Divorciada», obra que seguramente agraderá al público por su excelente factura.

NOTICIAS

Confundido gravemente enfermo, temiendo se un festejo desenlace, el director de este cercle nuestro estimado amigo don José Villamandos.

Deseamos al paciente una pronta mejora.

Se encuentra restablecida de su enfermedad la señora doña Carmen Hernández esposa de nuestro estimado amigo don José Fernández Martínez.

Claret, Royal Claret y Diamante de Bodegas Franco-Españolas de Logroño son vinos Rioja selectos.

Ha sido jubilado en su cargo, el registrador de la Propiedad de este don Julio Saavedra Magdalena, habiéndose encargado de dicho Registro y tomado posesión, don Juan Guerrero Ruiz, fiscal municipal del distrito de San Juan.

Completamente restablecida de la grave enfermedad que puso en peligro su vida, ha salido a la calle la simpática niña Concepción Llanos Medina, hija de nuestro querido amigo el teniente fiscal de esta Audiencia don Antonio.

Acordóse prohibir nuevamente la circulación de trapos, por la amenaza que entraña para la salud del vecindario.

Medidas del gobernador

Al darse cuenta ayer el señor gobernador del acuerdo de la Junta de Sanidad, nos hizo presente su decisión de que se cumplan sus disposiciones en materia de sanidad pública, estando dispuesto para lograrlo a aplicar a todos los recursos legales de que disponga.

A este efecto, ayer mismo dio órdenes terminantes a la guardia civil para que se detenga a los contraventores y se les conduzca detenidos al gobierno civil, a pesar de las órdenes terminantes de prohibición dictadas hace algún tiempo por el señor Bermejo.

También ha dado órdenes para que se ejerza en los fiscales una inspección rigurosa.

Nos dijo el señor Bermejo que, con arreglo a la ley de Sanidad, los carros cargados de trapos viejos serán quemados en el acto de ser sorprendidos.

Aplaudimos sin reservas las acertadas medidas del gobernador, que tienden a evitar la propagación de la epidemia reinante.

Seguramente serán escogidas con beneplácito por el vecindario entero.

Anuncios económicos, véase cuarta plana.

José Gracia García, ha denunciado en la inspección de policía a Angel Rivera Nicolás (a) Pamplona, por haberla maltratado de palabra y obra.

Poco después de hacer dicha denuncia volvió el Pamplona a encontrar a la José, produciéndole una herida incisa en la oreja izquierda, siendo asistido en la hospital.

X Anuncios económicos, véase cuarta plana.

Los guardias de seguridad han detenido en la plaza de la Concepción, por producir escándalo, a los sujetos Rafael Abenza y Bartolomé Pujante Serrano.

Por falta de pago en la cantidad vendida, han sido denunciados Amalio Villa Giménez y José Almagro Marín, ambos vendedores de patatas.

Dispenséme señor director por lo extenso de mi artículo y queda de usted affm. s. s. q. s. m. e. Juan López García.

Jugador temible por sus entradas y seguridad puede rodearse con las mejores defensas españolas.

Hoy sabemos está inscrito en uno de los mejores equipos madrileños y seguramente le veremos jugar los fines del mes de marzo.

Sé halla entre nosotros el notable jugador Ernesto Casanovas.

Casanovas empezó jugando en el Iberia F. C. de Madrid ingresando después en el Moncloa F. C. donde contó en el campeonato.

Trasladó luego su domicilio a Murcia donde dió impulso al foot-ball.

Fué seleccionado dos veces para venir a esta a jugar una vez contra el R. C. Deportivo Español y otra contra el Barcelona F.

Lo preciso en el hogar

La utilidad e ilustración en el hogar de la revista «La Moda Práctica» queda demostrada con la predilección que las damas españolas tienen por ésta.

Su educativo texto, la defensa continua que realiza por cuanto a la mujer afecta, sus consejos de bienestar del hogar, sus modelos de cuanto en el elegante y práctico vestir es necesario, sus lindísimas labores, sus patrones cortados y sus enseñanzas, son elementos suficientes para que las señoras y señoritas la adquieran.

Unido a estas condiciones, su precio de suscripción resulta el más económico del mundo. En Madrid cuesta 50 céntimos al mes, y en provincias sólo 25 pesetas tres meses, remitiéndole sus oficinas centrales, Marqués de Cubas, 7, Madrid, número atrasado de muestra a quien lo solicite.

En las capitales de Barcelona, Sevilla, Murcia, Bilbao, Granada y Gijón, sólo cuesta un mes 50 céntimos.

Pequeños sucesos

En la Inspección de policía se ha presentado Carmen López Carrillo, domiciliada en la calle de las Murallas, 21, denunciando por malos tratos de obra a Antonio Gomariz (a) Candil.

—El caballo de ingenieros de Ferrocarriles ha presentado en la Inspección de Vigilancia a Antonio Belmar, conductor del automóvil número 246, de la matrícula de Murcia, por haber atropellado a don Antonio Espín Coloma, produciéndole contusiones en la cara y cráneo, siendo calificado su estado de pronóstico reservado por el médico de guardia de este Hospital.

Del hecho se ha dado cuenta al Juzgado correspondiente.

Estado de los campos

Tras un tiempo casi benigno, impropio de la estación, el invierno ha recobrado sus fueros, y ha dado en nuestra península un poco de todo su repertorio; nieves en las zonas altas, lluvias en bastantes puntos, especialmente en Navarra, y vientos duros, sobre todo en la cuenca del Ebro.

Las lluvias y bajas temperaturas, bien vendidas sean, pues contribuyen al bien de la agricultura, pero esos tan fuertes vientos harán naturalmente perder mucha humedad a los terrenos, por lo cual han de resentirse algo los regadíos, tarde o temprano.

De todos modos el aspecto general de los campos en toda la nación es excelente, asegurándose un buen año agrícola, si en la primavera las nubes y el Sol van de acuerdo para portarse como deben en bien del luchador del tardío, que es por consecuencia el del todo España.

Realmente, no podemos tener gran queja del presente invierno, que es bastante bonachón.

Los fríos no han sido ni muy intensos, ni persistentes, y los temporales de nieve y viento no han sido grandes.

En cuanto al régimen de lluvias, ha sido muy regular, extendido a toda España, y, por tanto muy beneficioso para la agricultura.

TEORIAS DE CONTABILIDAD GENERAL Y DE ADMINISTRACIÓN PRIVADA

Antonio Sacristán y Zavala
PARA PROFESIONALES, COMERCIANTES Y RENTISTAS
12 PESETAS.
Hijos de Reus -- Cañizares, 3
Madrid

Mercado de vinos

Van saliendo poco a poco partidas regulares de caldos españoles con destino a Francia.

Este viernes a que ha quedado abierto el paso para Suiza, cuyo país, como es sabido, tiene especial predilección por nuestros caldos de los cuales compra siempre cantidades adecuadas a su población, hace que la exportación sea animada en todas las últimas semanas.

Y calculamos que no ha de ser menor en los meses venideros la exportación, pues según el «Boletín Oficial» de la estación meteorológica de España en Cetona la cifra de consumo de vinos en Francia, en la metrópoli, ha sido en Diciembre último de 3.205.484 hectolitros, que representa un aumento apreciable sobre el consumo anotado en los meses anteriores.

Aumentando el consumo en Francia, lógico es calcular que nuestra exportación a la vecina república aumentará también.

Todo ello sin contar con la probabilidad de que con la vuelta a la normalidad enviemos partidas más o menos importantes de vinos a otros mercados.

El consumo nacional sigue siendo

aproximadamente el mismo de siempre en esta época.

Los precios oscilan entre 8 y 3,50 pesetas el litro (11,77 litros), precios que significan una nueva alza, aunque pequeña, a partir de comienzo de diciembre.

Se percibe firmeza en los teneores de vinos que constan ver mejorados los precios y tendencias hacia el alza.

La perspectiva es, por consiguiente, satisfactoria en los momentos en que escribimos.

SECCION FINANCIERA

POR TELÉGRAFO

COTIZACION

Madrid 18.-A las 9 n.	
Interior	77,90
Fin	00,00
Próximo	00,00
Amortizable	95,75
Amortizable, nuevo	95,25
Banco	499,00
Tabacos	299,00
Francos	91,00
Libras	23,64

CAMBIOS

Por TELÉGRAFO

Barcelona

Por TELÉGRAFO

Las fábricas y los obreros textiles

Madrid 18.-A las 9 n.

El conflicto iniciado la semana anterior en algunas fábricas de las barriadas de Gracia y Sanz, han entrado en una nueva fase.

Al presentarse esta mañana los obreros textiles en sus respectivas fábricas se encontraron con las puertas cerradas.

Este fué debido a que los patronos habían acordado suspender indefinidamente el trabajo.

Entre otros ha adoptado esta actitud el conde de Caralt.

En varias fábricas del Hospitalet y barriada de Gracia ha habido algunos incidentes de poca importancia.

A las fábricas que abrieron acudieron los obreros a trabajar.

Una comisión de obreros estuvo en el Gobierno civil para enterar del asunto al gobernador.

Este llamó al presidente de la Comisión de Patronos con el fin de reunir a ésta para ver la manera de resolver el conflicto.

La Comediense

La música de los empleados de la Comediense continúa en el mismo estado.

Los reporteros de las Cortes

Por TELÉGRAFO

Reunión de los diputados periodistas. -- Acuerdos

Madrid 18.-A las 11 m.

A las tres de la tarde se reunieron en la Asociación de la Prensa los diputados que son periodistas a petición del representante de los reporteros don Gabriel Briones.

Concretamente los señores Moya padre e hijo, Martín Fernández, Francisco Rodríguez, Gasset padre e hijo, Azcoitia, Alvarez Arriáñez, Angel Guerra, Anguiano, Soura, López, Ballesteros, Barcia, Barriobero, Elorrieta y Pérez (D. Darío).

El señor Briones dio cuenta del resultado de la reunión que celebraron ayer los periodistas y el acuerdo tomado de aceptar el ofrecimiento que los periodistas que tienen representación parlamentaria hicieron al ocurrir el incidente, de solidarizarse con sus compañeros de Cámara.

En virtud de este acuerdo, Briones expuso a los reunidos el estado de la cuestión.

A propuesta de Gasset, se acordó que una Comisión formada por los señores Moya, Gasset, Francisco Rodríguez y Barcia, anniciaría al Presidente la pregunta que el señor Francisco Rodríguez había de hacer en la sesión de esta tarde relativa al incidente, en el sentido de recabar del Presidente una explicación amplia y absolutamente satisfactoria, que los compañeros de la tribuna juzgan necesaria para reintegrarse al puesto que por derecho propio ocupan en la Cámara.

En cumplimiento del acuerdo anterior, los comisionados acudieron a entrevistarse con Villanueva.

Adhesiones

En la reunión se leyeron muchas adhesiones, incluso una muy expresiva del señor Romeo, diciendo que ante todo es periodista y que ponía el cargo de gobernador civil a disposición de los compañeros.

La entrevista con Villanueva

En la entrevista de la comisión de diputados periodistas con Villanueva estuvo presente Romanones.

El presidente del Congreso se mostró dispuesto a dar toda clase de explicaciones para solucionar el conflicto.

Otra reunión

Después de todo esto se reunieron los periodistas.

Don Miguel Moya

En la sección segunda del Congreso don Miguel Moya, detalló cuanto había

ocurrido en las sesiones y los cuerpos en ellas tomados.

Se acordó un expresivo voto de gracias para los diputados periodistas por los trabajos realizados.

La Prensa de Barcelona

Los periodistas recibieron un telegrama de la Asociación de la Prensa diaria de Barcelona, diciendo que habían acordado por unanimidad en junta general adherirse a la digna actitud de los compañeros madrileños.

Tomaron otros acuerdos importantes relacionados con el mismo asunto.

Los periódicos de Barcelona diarios publicaron con detalles los acuerdos tomados por aquella Asociación de la Prensa.

Firma el telegrama el presidente Pérez de Pozas.

En la Cámara

Ante la ausencia de la Prensa en la Cámara, los diputados agrarios, acordaron aplazar el debate que tienen planteado hasta que se resuelva satisfactoriamente.

Los regionalistas

Los diputados regionalistas han ofrecido su concurso personal al de los diputados periodistas para obligar al presidente de la Cámara declarar públicamente como desagravio a la prensa que los periodistas tienen derecho indiscutible a estar en el Parlamento.

Una nota oficial

A última hora la comisión encargada de resolver el conflicto facilitó una nota, dicen lo que Francisco Rodríguez ha hecho en el salón de sesiones la pregunta a que aluden los anteriores acuerdos.

El Presidente de la Cámara ha contestado en términos categóricos al requerimiento que se le hacía para que retirando las palabras, causa del incidente, se dieran a los periodistas todas las satisfacciones y reparaciones a que eran acreedores.

La Cámara, unánimemente ha reconocido que estas palabras del Presidente dejan zanjada la cuestión en términos absolutamente satisfactorios para la Prensa.

Como consecuencia de esto los periodistas se reintegrarán mañana en sus puestos en ambas Cámaras.

Firma regia

Por TELÉGRAFO

De Hacienda

Por TELÉGRAFO

Madrid 18.-A las 9 n.

El ministro de Hacienda ha puesto a la firma del Rey entre otros, los siguientes decretos:

Estableciendo el reglamento especial para las mercancías que vengan en buques inferiores a cinco kilos de peso y una extensa combinación del personal de aduanas.

El nuevo régimen de las clases pasivas

Por TELÉGRAFO

Lo que dice el subsecretario

Madrid 18.-A las 9 n.

El subsecretario de Hacienda ha manifestado que se ha reunido nuevamente la Junta encargada de establecer el nuevo régimen de Clases pasivas en combinación con los Institutos de previsión y con arreglo a la nueva ley de funcionarios.

La Junta trabaja activamente con objeto de implantar en breve el nuevo régimen.

Sobre las concesiones de créditos

Madrid 18.-A las 9 n.

El marqués de Cortina ha manifestado respecto a las nuevas concesiones de crédito de las naciones extranjeras que si precisa continuar el régimen de conciertos comerciales, no debe recurrir a nuevas ampliaciones de la circulación fiduciaria, porque esto encarecerá más la vida agraria y el problema social.

Estarán dispuestos trenes oficiales.

El conflicto obedece a la lucha entre los harineros y el ministerio de Abastecimientos.

El Sindicato dice que tiene comprados trescientos vagones que no llegan a sus destinos por causas desconocidas.

El ministerio ha comprado quinientos y está dispuesto a abastecer Madrid cuante lo que cueste.

Dispuesto a dimitir

En vista de la desatención de la opinión que no le apoya y de las campañas insidiosas de algunos políticos que obran de mala fe, Ortega Gasset se declara dispuesto a dimitir.

La Prensa de Barcelona

Por TELÉGRAFO

Piden mejoras

Madrid 19.-A las 1 m.

Las sociedades obreras de Industria y Construcción han presentado a los patronos reclamaciones solicitando mejoras, incluso la jornada de ocho horas y aumento de una peseta en los jorna-los a todos los obreros.

La reclamación afecta a treinta oficios integrados por más de veinte mil trabajadores.

La cantidad de vagones

El gobernador de Valladolid comunica al subsecretario que tiene preparados once vagones de trigo.

El subsecretario lo ha contestado asombrándose de lo escaso de la cantidad siendo Valladolid centro de producción triguera.

Espera que dicho gobernador envíe por lo menos cien vagones.

Una real orden

Le anunció que mañana publicará «La Gaceta» una real orden concediendo un plazo brevíssimo a los agricultores y harineros para que faciliten una relación jurada de las existencias que posean.

Las ocultaciones motivarán la inmediata incautación y aplicación de los castigos consignados en las leyes.

Vagones procedentes de Avila

El gobernador de Avila ha comunicado que remite veinte vagones de trigo y otros doce procedentes de Arévalo.

Los regionalistas

Los diputados regionalistas han ofrecido su concurso personal al de los diputados periodistas para obligar al presidente de la Cámara declarar públicamente como desagravio a

CEREGUMIL

ALIMENTO COMPLETO VEGETARIANO
A BASE DE CEREALES Y LEGUMBRES
Mejor que la carne y la leche
ESPECIALIDAD PARA NIÑOS, NODRIZAS, ANCIANOS, ENFERMOS
DEL ESTOMAGO Y CONVALESCENTES

Fernández Canivell y C. - Montilla (CÓRDOBA)

representante y depositario para las provincias de Murcia, Alicante, Almería y Ciudad Real, SANTOS MORENO, Farmacéutico, CARTAGENA.
Manda muestras gratuitas a los señores médicos que las pidan.

De venta en todas las Farmacias y Droguerías

ITINERARIOS DIRECTOS

CON todos los trenes de viajeros de la Región

De La Unión-Cartagena-Murcia a Lorca-Granada-Almería y Madrid

TRAYECTOS HORARIOS DE TRENES

TRAYECTOS	HORARIOS DE TRENES
La Unión (Mercado) Salida: 10:30 14:51 17:4	
Cartagena (Tranvía) Llegada: 11: 15:21 17:34	
CARTAGENA (MZA) Salida: 6:10 11:30 16:45 19:	
Alquerías... Llegadas: 8: 10:10 18:20 21:10	
(enlace con Alicante) Salida: 8:4 13:18 18:22 21:13	
MURCIA... Llegadas: 8:28 19:30 18:40 21:55	
Id. Salidas: 8:33 18:55 19:5 22:00	
Alicantarilla Llegadas: 8:45 14:7 19:16 22:19	
Alcantarilla... Llegadas: 7:55 12:10 18:20 mera	
Alcantarilla (A. L.) Salida: 9:10 18:55 20:-	
Lorca (San Diego) Llegadas: 10:56 18:55 22:11	
Lorca (Baza)... Salida: 11:38 (2) Los miércoles	
Almendricos... Llegadas: 12:9 y sábados	
Aguilas Llegadas: 13:35 Lleg. de Baza 17:10	
Almendricos... (E) Salida: 12:21	
Baza... Salida: 17:- 9:- para Morella	
Guadix Empalme Llegadas: 19:20 12:30 y Almería	
Guadix... Salida: 19:55	
GRANADA... Llegadas: 23:-	
Guadix... Salidas: 21:30 13:35	
ALMERIA... Llegada: 0:50 16:45	
Alcantarilla... Llegada: 11:16 18:41	
Alcantarilla... Salidas: 14:20 19:30 20:01	
ALBACETE... Salidas: 20:50 11:13 16:45	
Alcázar... Llegadas: 0:20 3:55 21:40	
MADRID... Llegadas: 7:10 7:30	
De Murcia-Alicante a Valencia-Madrid	
MURCIA... Salida: 10:55	17:55
ALICANTE... Salidas: 6:30 14:30 20:- 22:10	
La Encina (M.Z.A) Llegada: 9:40 17:- 22:25 1:58	
La Encina (Norte) Salidas: 10:- 5	23:00
ALCENCIA... Llegadas: 14:40	7:5
La Encina (M.Z.A) Salida: 9:55 17:17 22:55 3:-	
Alcázar... Llegadas: 21:40 0:20 4:50 11:55	
ALICANTE... Salidas: 3:00 5:15 12:40	
MADRID... Llegadas: 7:10 8:35 18:-	
De Madrid-Alcázar a Murcia-Cartagena-La Unión	
MADRID... Salidas: 20:35 21:- Desde	
A lozana... Salidas: 23:55 5:30 Chin- 6:25	
ALBACETE... Salidas: 2:51 6:55 chilla 12:-	
Alcantarilla... Llegadas: 7:55 12:10 18:20 23:4	
Salidas: 8:15 12:19 19:20 23:29	
MURCIA... Llegadas: 8:26 12:30 19:32 23:45	
Salidas: 8:40 12:55 20:- 5:10	
Cartagena... Llegadas: 10:35 15:- 22:30 7:50	
Cartagena (Tranvía) Salida: 11:15 15:40	9:5
La Unión (Mercado) Llegada: 11:45 16:18	9:38

NOTA.—En todos los trayectos enumerados puede utilizarse el billete kilométrico, excepto entre Cartagena (Tranvía)-La Unión y Villena-Jumilla.

GARAGE INTERNACIONAL de Sucesores de Ramón Servet

MURCIA: Villalcal, 2, 4 y 6; González Adalid, 17, y Platería, 72

Estanquios, Conservación, Representaciones, Venta y alquiler de Automóviles, Motocicletas y Bicicletas, Stock Michelin, Cámaras fotográficas, Gasolina, Grasas, Aceites, Motores de Gasolina, Petróleo y Bencina para pequeñas industrias y negocios e instalación de mismos. Talleres de Reparaciones, Mecánicas, Carrocería, Tallerería y Pintura.

DIRECTOR GERENTE: DON JOSE PASQUAL DEL RIQUELME

BOLETIN EN EL LIBERAL (209)

EJANDRO DUMAS (PADRE)

La Señora de Monsoreau

Artículo de la Revista Editorial fundada por Luis Buñuel

vez que lo hago, en lo más fuerte de la lucha, cuando todos los golpes han sido evitados, vienes a decirme: Quitaos la coraza, monseñor?

—Yo os había hecho todas estas recomendaciones porque ignoraba el objeto con que venía la reina; pero ahora que veo que ha venido para mayor gloria y para mayor fortuna de Nuestra Alteza...

—¿Cómo!—dijo el duque—¿cómo para mi mayor gloria y para mi mayor fortuna? ¿cómo comprendes tú eso?

—Es claro—repuso Bussy.—Vamos a ver, ¿qué quiere Nuestra Alteza? Triunfar de sus enemigos, ¿verdad? Porque yo no creo, como dicen ciertas personas, que penséis en llegar a ser rey de Francia.

El duque miró socarronamente a Bussy.

—Puede que algunos os lo aconsejen, mon-

señor—dijo el joven,—pero, creedme, esos son vuestros más crueles enemigos; después, si son muy tercos, si no sabéis cómo desbarazarlos de ellos, enviádmelos a mí; yo les convenceré de que se engañan.

El duque hizo una mueca.

—Por otra parte—continuó Bussy,—examinaos, monseñor, sondad vuestros riñones, como dice la Biblia; tenéis casi mil hombres, diez millones de libras, alianzas en el extranjero, y, finalmente, queréis ir contra vuestro señor?

—A mi señor no le apura el ir contra mí—dijo el duque.

—¡Ah! si lo tomáis por ese lado, tenéis razón: declaráos, haced coronar y tomad el título de rey de Francia; no deseáis otra cosa que veros engrandecer, toda vez que si vos engrandecéis, yo engrandeceré con vos.

—Quién te habla de ser rey de Francia?—contestó agriamente el duque—diséntete una cuestión que nunca he propuesto a nadie que la resolviera, ni yo mismo.

—Entonces, todo está dicho, monseñor, ya no hay discusión entre nosotros, puesto que estamos acordes en el punto principal.

—¿Qué estamos acordes?

—Así me parece, al menos. Haced que os den una compañía de guardias y quinientas mil libras. Pedid un subsidio al Anjou para hacer la guerra; antes que la paz esté firmada. Una vez que lo tengáis, lo guardaréis; eso no compromete a nadie. De ese modo tendremos hombres, dinero, poder, e iremos... ¡Dios sabe adónde.

—Puede que algunos os lo aconsejen, mon-

señor—dijo el joven,—pero, creedme, esos son vuestros más crueles enemigos; después, si son muy tercos, si no sabéis cómo desbarazarlos de ellos, enviádmelos a mí; yo les convenceré de que se engañan.

—Pero una vez en París, una vez que me han vuelto a coger, se burlarán de mí—dijo el duque.

—¡Vamos! monseñor, no lo pensáis bien. ¡Ellos burlarse de vos! ¿No habéis oido lo que os ofrece la reina?

—Me ha ofrecido muchas cosas.

—Lo comprendo, eso os inquieta.

—Sí.

—Pero, entre otras cosas, os ha ofrecido una compañía de guardias, aunque esa compañía fuese mandada por el señor de Bussy.

—Sin duda ha ofrecido eso.

—Pues bien, aceptad, soy yo quien os lo dice; nombrad capitán vuestra a Bussy, nombrad a Antraguet y a Livarot vuestros lugartenientes, nombrad abandonar a Ribeirac. Dejadnos a nosotros cuatro formar esa compañía a nuestro gusto; y después veréis si con esa escolta tras vuestros talones se atreve alguien a burlarse de vos y no os saluda cuando paseis, aunque sea el rey.

—A fe—dijo el duque,—creo que tienes razón, Bussy; lo pensaré.

—Pensadlo, monseñor.

—Sí; pero ¿qué leías tan atentamente cuando he llegado?

—¡Ah! dispensad, lo había olvidado, una carta.

—Una carta?

—Que os interesa más que a mí. ¿Dónde diablos tenía la cabeza que no es la he enseñado en seguida?

—¡Eh, pues, una gran noticia!

NUEVO DESCUBRIMIENTO

FOSFORIL
DE
T. GONZALEZ

Estómago e intestinos se curan siempre con el FOSFORIL, quita al dolor y facilita las digestiones; tonifica al enfermo debilitado, digiere y se nutre. Cura la dispepsia, dilatación y úlcera del estómago, cólicos, indigestiones. Obra como antiséptico del estómago e intestinos. Es de maravillosos efectos para la impotencia y se nota el resultado a los ocho días de tratamiento.

Precio: 4,50 pesetas el frasco en todas las farmacias.

Remitiendo en sellos a por Giro Postal pesetas 5,25 se envía a provincias. Agente general para España: D. José López Rodríguez, Dúguas de Alba, 4. MADRID.

ESTÓMAGO E IMPOTENCIA

Bruxarolas y C.
FÁBRICA DE MOSAICOS HIDRAULICOS
Y ALMACÉN DE CEMENTOS
Tejas.-Ladrillos.-Inodorus.-Bañeras
Azulejos.-Material eléctrico, etc., etc.
Casa fundada en 1890
Sociedad, 10, Murcia
Teléfono núm. 16.1

CATARROS
salivos y rectales
TOSES, BRONQUITIS
CURADOS MIGRATORIAMENTE por
SOLUCIÓN Pautauberge
TUBERCULOSIS
TENEDOR DE LIBROS
AL PÚBLICO

Desde hoy se expende
leche de vaca suiza a
se precisa para buena case
670 litro, café Sociedad,
Santa Catalina, 10, Murcia
ELECTROMOTORRES
Trifásicos 150 voltios,
vendo ocasión; dos de un
caballo y uno «Siemens».
Llamadas, preguntando por
María de Reche.

AMA de cría para su casa
de 25 años de edad, leche de
dos meses, Razón: Calle
panadería, Servicio a domicilio.
SE acceptará proposicio
nes de todos productores
de España, comestibles
y otros, para exportación.
L. BISSIERE.—Exporta
tore. Pasajes.

AMA de cría para casa
de los padres, de 18 años
de edad, leche de seis
meses, Razón: Esparragal
Carmen la Estanislá.
Cura radicalmente los catarros, tos y tuberculosis.

Venta Farmacias. Madrid, Recoletos, 2.

Catarros Tuberculosis

EL ANTICATARRAL García Suárez es el an-

tiséptico de las vías respiratorias más eficaz y un recua-

tituyente energético.

Cura radicalmente los catarros, tos y tuberculosis.

REPRESENTANTES EXCLUSIVOS PARA LAS PROVINCIAS DE MURCIA, ALICANTE, ALMERIA Y ALBACETE

Emulsión Marfil al Guayacol

de Aceite Puro de Algarrobas con hipoflorina de riz de rosa y de guayacol

PREMIADA EN LAS EXPOSICIONES DE ALEXANDRÍA Y DEL TRIBIDABO DE BARCELONA, CON EL GRAN PREMIO Y MEDALLA DE ORO

Los innumerables certificados de médicos eminentes que aconsejan el uso de la Emulsión Marfil al Guayacol, y los MILES DE ENFERMOS que HAN CONSEGUIDO SU CURACIÓN con el uso de este medicamento, son la mejor garantía que pueden descansar los que tengan necesidad de combatir el ESCROFULISMO, RAQUÍTISMO, BRONQUITIS CRÓNICAS, TOSES rebeldes y DEBILIDAD GENERAL. LA EMULSION MARFIL AL GUAYACOL engorda y fortalece a los niños, desarrollando su sistema óseo. Es el mejor reconstituyente en las convalecencias, y estimula poderosamente el apetito.

Depositario Central GUERRERO, sucesor de M. González Marfil. MÁLAGA. De venta en todas las farmacias de España y América. (Analizada y aprobada por el Departamento Nacional de Higiene de Buenos Aires (Rep. Argentina).

—Muerto! Monsoreau muerto!—repitió el duque—¡muerto!—¡por si solo!

Se le escapó esta palabra como se le había escapado lo del «bueno de Saint-Luc».

—No ha muerto por si solo—dijo Bussy,—sino que fué Saint-Luc quien lo mató.

—Oh! yo me entiendo—dijo el duque.

—Acaso habrá dado el encargo monseñor de que otro lo matase?—preguntó Bussy.

—Yo, no; y tú?

—Oh! monseñor, yo no soy tan gran personaje que pueda encargarme esa clase de trabajos a los demás, y tengo que hacerlos por mí mismo.

—Ah! Monsoreau, Monsoreau!—exclamó el príncipe con horrible sonrisa.

—Ó como, monseñor! cuálquier diría que le tenía rencor al pobre conde.

—No, tú eres el que se lo tenías.

—Oh! yo es muy natural que no le quisiera bien—dijo Bussy enrojeciendo a pesar suyo.—¿No me hizo sufrir un día una espantosa humillación delante de Nuestra Alteza?

—Te acuerdas aún de eso?

—Oh! no